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llstek egy Istenben, hiszek egy hazában 
liszek egy isteni örök igazságban, 
hszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

íl hereshedelem 
És a gazdasági válság

Irta: Dr. Kenéz Béla 
m. kir. kereskedelemügyi miniszter.

Kétségtelennek látszik, hogy va- 
amennyi gazdasági ág közül a 
tereskedelmet viselte meg legjob- 
Dan a gazdasági válság.

A kereskedelem éltető eleme a 
szabadság, most pedig az áru- és 
devizaforgalmi korlátozások a for­
galmat megbénították, a valuta­
árfolyamingadozások pedig a ke­
reskedelmi kalkulációt lehetetlenné 
tették. Az adóemelések, az illet- 
ményleszállitások, a mezőgazdaság 
megcsökkent teherviselő képessége 
ugyanakkor növelték a terheit^ 
amikor forgalmát és vevőkörét 
megszüntették; hozzájárul ehhez 
a hitel és a bizalmi válság és a 
kedvezőtlen eladási feltételek. Ter­
mészetes, hogy itt teljes és gyöke­
res javulást csak a világgazdasági 
helyzet meggyógyulása okozhat, 
de igyekeztünk megtenni azt, ami 
az adott helyzetben lehetséges 
volt.

A kliring egyezmények bizonyos 
szabadabb mozgást biztosítanak 
a kereskedelemnek, noha nem ta­
gadható, hogyha ezek a kliring 
egyezmények nincsenek a szelek 
tálási lehetőséggel összekötve, az 
ipari és kereskedelmi mérlegre 
káros hatásuk van, mert hiszen 
ilyen esetben, az aranyértékü ma­
gyar gabonáért és aranyértékü hi- 
zómarháért, másodrendű szükség­
leti cikket alkotó, vagy éppenség­
gel egészen felesleges pipere- és 
egyéb cikkek fognak bejönni. Az 
adófázisrendszer körének kiszéle­
sítése ugyancsak a kereskedelem 
javát szolgálja. Igyekeztünk hozzá­
járulni az önhibájukon kívül pasz- 
szivvá vált kereskedő megsegítését 
célzó „Hitelezők és Adósok Bi­
zottságának" létesítéséhez, amely 
mindkét felet kielégítő eredmény­
nyel működik. A kedvezőtlen el­
adási feltételek enyhítése céljából 
pedig megalakult a kondicióegyez- 
tető bizottság, amely egyelőre ugyan 
csak egy, de egyik legnagyobb 
szakmánkban, a textilszakmában 
működik és olyan hatással, ami

azt hiszem, példaadó lesz a többi 
kereskedelmi árakra is.

A kiskereskedelmi hitelakciót 
amennyire a szűkös viszonyok 
megengedték, az ország egész te­
rületére kiterjesztettük. Panaszok 

, merültek fel, hogy magán és kény- 
I szeregyezségi eljárás alá került ke- 
! reskedők üzleti raktárait olyan 

módon értékesítik, ami a legitim 
kereskedelemnek kárára van. Ezt 
az árrombolást szigorú intézkedés­
sel megakadályoztuk, Általában 
igyekeztünk a kereskedelemnek 
minél nagyobb mozgási szabad­
ságot biztosítani. Erre a célra fog 
szolgálni a jogosulatlan közüzemek 
megszüntetése, de ezt fogják szol­
gálni a házaló és vándoriparnak, 
a megrendelések gyűjtésének és a 
vásároknak szabályozása is. Több 

i oldalról merült fel a panasz, hogy 
1 a mezőgazdasági fogyasztást szol­

gáló iparcikkek árai túlságosan 
nagyok és az a kívánság, hogy 
hatósági beavatkozással szüntes­
sük meg ezt az áruuzsorát.

Én azon az állásponton vagyok, 
hogy vannak esetek, amikor az 
állami beavatkozás a magángazda­
sági életbe elkerülhetetlen, viszont 
azonban azt is vallom, hogy sok­
szor ez a beavatkozás veszedelmes, 
kétélű fegyver. Ami különösen az 
árak hatósági megállapítását illeti, 
emlékezzünk csak vissza az ár 
maximálások idejére, a háború 
alatti és a háború utáni egy-két

esztendőre. Akkor azt a maximá­
lást az anyaghiány, az áruhiány 
tette szükségessé és bár alig egy­
két fontosabb, elsőrendű életszük­
ségleti cikkre szorítkozott, mégis 
nagy és költséges apparátus léte­
sítését tette szükségessé és tárgyi­
lagosan megállapíthatjuk, hogy 
nagyon sok kellemetlenséggel és 
zaklatással járt, azonkívül felada­
tát nem tudta tökéletesen megol­
dani. Ha már most volna is fe­
dezetünk arra, hogy ilyen nagy 
apparátust létesítsünk, az ármeg­
állapítás azok közé a problémák 
közé tartozik, amelyeket állami 
beavatkozással sikeresen megoldani 
nem lehet.
jjsrrr- ..................

„Filléres gyors"
j5n a borvidékekre

Tokajhegyaljának ünnepélyes kül­
sőségek között kell bemutatnia a 

borok királyának szüretét.
Az államvasutak üzletpolitikája 

a nyári hónapokon át szüneteltette 
a nagy népszerűségre szert tett 
úgynevezett „filléres gyors" vo­
natjáratok indítását. A szünet­
nek azonban szeptember 4-én 
végeszakad és a megjelölt naptól 
kezdve fokozott számmal fogják 
kereszttil-kasul járni a csonka or­
szágot a „filléres gyorsnak.

A filléres gyorsvonatok intéz­

ményével kapcsolatosan dr. Ktnez 
Béla kereskedelmi miniszter egy 
életrevaló rendeletet bocsátott ki.
A bevált vasúti intézményt ugyanis 
a súlyos helyzetben levő magyar 
bortermelés támogatása céljából 
ezen termelési ágba is bekap­
csolja és elrendeli, hogy a Máv 
a helyi érdekeltségek bevonásával 
vegye fel a filléres gyorsvonatok 
programjába Tokajhegyalját és az 
ország többi borvidékét.

A miniszter elgondolása szerint 
a gyorsvonat utasainak tisztele­
tére szüreti mulatságok volnának 
rendezendők, melyeknek révén a 
nagyközönség megismerheti az 
ország világhírű borvidékeit, a szü­
reti szokásokat és az eljárást, amig 
a szőlőből must lesz.

Tokajhegyalján kétszeresen vert 
végig a végzet ostora. A korábbi 
évek rossz terméseredményei, a 
termelési költségekkel arányban 
nem álló alacsony borárak, kol­
dussá tették Tokajhegyalja bor­
gazdaságát; de a koldusságunk 
dacára is ki kell tenni magunkért.

Ünnepélyes külsőségek között 
meleg szívélyességgel kell fogadni 
vendégeinket és anyagi erőnk meg­
feszítésével kell emlékezetessé tenni 
azt a néhány órát, amit a borok ki­
rályának birodalmában eltöltenek. 
Ki mint vet, úgy aratl

yt szocializmus válsága
(***) A fascismus győzelme Olasz­

országban nem elszigetelt jelenség.
A munkásosztály józanabb, idegen 
befolyástól mentes része immár 
öntudatra ébredt, lassan-lassan be­
látja a szocializmus-kommunizmus
romboló hatását, visszatér Istené­
hez, hazájához és családjához.

Olaszország után Angliában is 
megbukott a szociáldemokrata- 
kommunisták pártja. A szocialista 
vezérek egy részében felébredt a 
nemzeti és faji érzés, élükön Mac- 
Donalddal. Megtorpantak az utolsó 
pillanatban az elébük táruló, ha 
zájukat elnyeléssel fenyegető, fe 
neketlen szakadék szélén. Szaki 
tottak a demagógiával és igyekez­
nek a munkásságot felvilágosítani 
arról, hogy amit évek hosszú során 
át ók hirdettek, az közönséges 
világcsalás, embertömegeket be­
csapó hazugság volt.

A munkanélküli segély hihetet­

len állapotokat teremtett Angliában.
A dolgozó emberek verejtékén 
élősködőit már kb. 2 millió ember, 
akik egész nyíltan hirdették, hogy 
nem bolondok dolgozni, mikor 
a naplopásból is kitünően meg 
lehet élni. Angliában az ottani 
szociáldemokraták által hozott tör­
vény szerint, a munkanélküli nem 
volt kötelezve minden munkát el 
fogadni, csak az olyat, melyet a 
maga részéről is alkalmasnak ta­
lált. Az eddig tisztességéről, be­
csületességéről hires angol mun­
kásnép annyira lezüllött, hogy nem 
talált abban semmi szégyelni va­
lót, hogy teljesen egészséges és 
munkabíró létére másokkal tar­
tassa el magát. A törvény másik 
rendelkezése az volt, hogy a heti 
háromnapi elfoglaltság mellett az 
illető a munkanélküli segélyt még 
hiánytalanul élvezi. így aztán aki 
nem volt megelégedve a munka- 
nélküli segély mértékével, amely 
a munkában levők keresetének az

utolsó időben már háromnegyed 
részét tette ki, az vállalt munkát 
az egyik nap itt, a másik nap ott, 
igy még többet keresett, mintha 
állandóan egy helyen dolgozott 
volna.

Az egyik londoni lap megálla­
pítása szerint egészen fiatal, 18 
20 éves emberek tízezrei házasod­
tak meg a munkanélküli segélyre 
alapított jövőben bizakodva, mert 
a törvény értelmében most már 
nemcsak ö, hanem a felesége is 
és a születendő gyermekek is ré­
szesülnek munkanélküli segélyben.

A munkanélküliség következ­
ménye azután az lett, hogy az 
angol nagyvárosokban a mozikat 
már jókor délelőtt kinyitották, hogy 
a munkanélkülieknek legyen hol 
szórakozniok. A munkanélküliség 
további gyümölcse volt a bűn­
esetek hihetetlen mértékben való 
elszaporodása. Az egész napjával 
korlátlanul rendelkező, csekély mű­
veltségű és a demagógia által er-
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Szép és felemelő ünnepség ke­
retében adta át Bornemissza Mik­
lós a bodrogközi járás főszolgabi- U, a napokban a Föld- 

müvelésügyi Miniszter kitüntető 
díszoklevelét és 100 aranypengő
pénzjutalmát a több mint 40 évi, 
becsületes és érzéseiben a még a 
kommunizmás szédítő napjaiban 
sem meg nem tántorodott gazdasági 
munkásnak, Nagy István m. ci- 
gándi lakosnak. Az ünnepélyen 
részt vett a község elöljáróságán kí­
vül Cigánd község egész értelmisé­
ge, a lakosság igen nagy számban, 
leventék és iskolás gyermekek. 
Bornemissza Miklós főszolgabíró 
szép beszéde nagy hatást gyako­
rolt a jelenlevőkre, akit üdvözölt 
még a közönség nevében ifj. Ker­
tész János biró, a ref Egyház ne­
vében Janka Károly kormányfőta­
nácsos, a munkások nevében Does 
József, a leventék részéről Német 
Károly, az iskolás gyermekek pe­
dig ez alkalomra betanult szép 
összhangzatos éneket adtak elő, 
Nagy István kitüntetett, egyszerű 
szavakkal, mélyen megindulva 
mondott köszönetét az ünnneplé-
sért. Kántor Mihály

ig. tanító.

fi „Zurista-ház“
Majdnem minden városnak van 

egy-két kiránduló helye, ahová 
szép meleg időben a város tér 
mészetkedvelö közönsége elzarán 
dokol. Ahová kirándul.. .

Nekünk, újhelyieknek egy olyan 
festői szép fekvésű kiránduló he­
lyünk van pár év óta, melyre méltán 
büszkék lehetünk. A „Turista-ház“ 
az, ahová közönségünk apraja- 
nagyja vasárnaponként, vagy a 
hétköznapi munka után kisétál, 
hogy a finom erdei levegőtől fel­

frissülve, egy pár kellemes óra 
emlékével hazatérjen . .. Akinek 
csak idegen vendége akadt Pest­
ről vagy máshonnan, első dolga 
volt, hogy Ujhely egyetlen és leg­
szebb kiránduló helyét neki be­
mutassa. A mi büszkeségünket, az 
újhelyi turisták otthonát. ..

S mégis, amilyen idillikus an­
nak természetnyujtotta szépsége 
és kilátása, egy hibája mégis van: 
hogy a megközelítése nem felel 
meg a mai kultúra követelményei­
nek. Egy évvel ezelőtt még elég 
rendben volt az odavezető ut, de 
a téli havazás, az őszi esőzés 
alámosták az utat annyira, hogy 
sok helyütt bizony igen fáradsá­
gos a járás rajta. Az ut alsó sza­
kasza még jókarban lenne, de 
amint emelkedik a hegyoldal, 
olyan arányban romlik az ut s 
valóságos tojástáncot kell járnunk, 
hogy az autók által vájt ha- 
sadékok és az emberfejnagyságu 
kövek s göröngyök között egyen­
súlyunkat fenntarthassuk ... Az 
ut göröngyösségének crescendóját
mégis ott érjük el, mikor a volt 
Kovács villától a Turista-házig 
igyekszünk feljutni. Nagy hence­
gés lenne ezt útnak nevezni, mert 
mai stádiumában inkább árok ez. 
mely esőzés esetén patakká vará- 
zsolódik... Hol emelkedik az 
árok, hol sülyed, de egyben min­
dig konzekvens marad, hogy jár­
hatatlan, autók és kényesebb sé­
tálók részére.

Azt hiszem mindnyájunk kíván­
ságát tolmácsolom, — mindnyá­
junkét, kik a természetet szeretjük,— 
amikor e lap hasábjain hívom fel 
az arra hivatottak figyelmét ezen 
sokat járt és sokat taposott útnak 

.a rendezésére. Egy sokak által 
örömmel várt szükségmunka lenne 
ez, mely idegenforgalmunk eme­
lését nagyban elősegítené . . •

Ne csak a Turista-házra legyünk

büszkék, hanem az oda vezető 
kényelmes, jókarban lévó autó-
útra is.-- D E- (S)

Sátoraljaújhelyre is megér­
kezett az állástalan Ifjúság 
elhelyezéséről szóló rendelet

Az állástalan itjuság elhelyezé­
sére indított akció eredményekép­
pen a városházára is megérkezett 
a f kormányrendelet, a képzett 
magyar ifjúság elhelyezésének in­
tézményes biztosítása érdekében.
A rendelet megengedi, hogy a 
megyei városok diplomás fiatal­
embereket vegyenek fel gyakor­
nokoknak. Ez a gyakornoki állás 
nem tévesztendő össze a közigaz­
gatási gyakornokok szervezett állá­
saival, mert a most felveendő 
gyakornokok bármikor elbocsát­
hatók. A rendelet felhívja a figyel­
met arra, hogy ez a gyakornoki 
intézmény biztosítja a közigazga­
tás megfelelő utánpótlását.

Miután az állásnélküli ifjúság 
elhelyezése a mai nehéz idők leg­
fontosabb kérdése, a kormány ren­
deleté megengedi, hogy a felve­
endő ifjak fizetésére az egyes ro­
vatoknál elért megtakarításokat 
használják fel. ___
ji_iuMn)irirrrr i 1 ■ ■

A HÉTRŐL

kapcsolást és mert a toronyőr nem 
vette észre az eldugott helyen levő 
tüzet. A késedelmes kivonulás da­
cára gyönyörűen lokalizálták a 
vészt, mielőtt még nagyobb mér­
vet öltött volna. A szerencsés ki­
menetel azonban nem zárja ki 
annak a kérdésnek időszerűségét, 
amelyet a késedelmes kivonulás 
felvetett. A tűzjelző-állomások fel­
állításának kérdését. Néhány év 
előtt foglalkozott is már a város 
tűzjelző-állomások felállításával; 
úgy tudjuk, pénze is van hozzá, 
egyszer már berendezési terveket 
is bekértek. Fogjunk most hozzá, 
állítsuk most fel azokat. Tűzren­
dészetünk tökéletesítésén kívül még 
a munkanélküliségen is enyhítünk. 
Két szent cél, érdemes érettük a 
kérdéssel azzal az intenzivitással 
foglalkozni, mely a kivitelhez vezet.

j^i^rwrin ......................

köleseiben lezüllesztett emberek a 
bőven rendelkezésükre álló időben 
nemcsak a moziban tanultak be­
törést, hanem a ponyvairodalom 
legszorgalmasabb olvasói is ők 
voltak.

A munkanélküli segély Angliá­
ban már kb. 200 millió fontot tett 
ki (ötezerhatszáz millió pengő). Ezt 
a rettentő összeget természetesen 
Anglia sem bírta sokáig. Mac­
Donald megpróbált adóemeléssel 
segíteni a bajon, aminek termé­
szetes következménye az angol 
ipartermelés megdrágulása lett, 
minek következtében elvesztették 
külföldi fogyasztóikat. Most már 
nemcsak a naplopók voltak mun­
kanélküliek, de a gyárak is tiz- 
ezerszámra voltak kénytelenek a 
tisztességes, dolgozni akaró mun­
kásokat is munkanélkülivé tenni.

így érett meg Anglia teljes tönk- 
remenésre. A múlt év végén le­
folyt választások kapcsán a mun­
kások maguk foglaltak állást a

szociáldemokraták lelketlen gon­
dolkozása ellen s ezzel politikai 
érettségüknek fényes tanujelét 
adták. Angliában teljesen megbu­
kott a szocializmus. Az ottani szer­
vezetekbe tömörült munkások túl­
nyomó része hátat fordított a Marx 
osztályharc elméletének. Ma már 
tiltakozik a proletár elnevezés el­
len. Büszkén vallja magát angol 
polgárnak. Felébredt benne a nem­
zeti faji érzés. Részt kér a romok 
eltakarításából és bízik hazája fel- 
virágozásában.

Németország is túl van a szo­
cializmus fertőző lázán és rálépett 
a gyógyulás útjára. A nemzeti ér­
zés teljes erővel tört ki az évtize­
deken keresztül nemzetközi, haza­
áruló irányba terelt német népből 
és elseperte azt a kormányzatot, 
mely a Német birodalmat oly ret­
tentő nyomorba döntötte.

(folytatjuk.

&

Egy szarvast nyúztak
valamelyik nap délelőttjén az egyik 
mészáros üzletben. Csontkoronás 
nemes állatot, amelyet utóiért a 
végzet gyilkos golyó képében. Az 
állat felbontásával megbízott mé­
szároslegény hivalkodó akkurátus­
sággal fogott hozzá a kitüntető 
megbízatáshoz. Nyisszantott az 
élesre fent kés és nyomában ki- 
piroslott az állat rózsaszínű húsa.
A mészáros bolt ajtajában pedig , 
megállt és bámészkodni kezdett | 
egy suhanc, majd a második, a 
harmadik, azután egy két — sok 
felnőtt. Az Ur 1932 ik eszteten- 
dejének fórró augusztus havában, 
a kérdéses nap déli 12 órájára 
valóságos tömeg tolongott a hus- 
iparos ajtajában. A jó Isten a tu­
dója, vájjon az olcsó hús ingere 
csábitotta-e őket oda, avagy a 
munkátlanság keserves kényszere, 
mely züllöttségében, ha kenyér 
nincs, legalább cirkuszt kér. Cir­
kuszt, még ha az csak egy szarvas 
nyúzása. Szomorú jelensége az
Ur 1932. esztendejének-----------

Tűzjelző-állomásokat! 
A Rákóczi uccai fakereskedésbe 

becsapott a villám és amint jelen­
tettük, négy helyen gyújtotta meg 
a raktárt és az anyagkészleteket. 
A tűzoltóságunk, dicséretes szo­
kásától eltérően, most elkésetten 
vonult ki a tűzhöz, mert a posta- 
hivatal, utasításainak megfelelően, 
a zivatarban nem adott telefon-

3EX X X5 E! XX.
_ Személyi hír. Glósz Lajos 

miniszteri tanácsos, kir. pénzügy 
igazgató szabadságáról visszaér­
kezett és a hivatal vezetését aug. 
hó 26-án átvette.

— Keresztessy Lajos 95. 
névnapján. A boldog békéi 
idők egyik legjellegzetesebb egyé­
nisége, „Keresztessy Lajos bácsiu, 
a régi jó táblabiró, 95. névnapját 
ünnepelte. Természetes, hogy va­
lóságos tömegek siettek köszön­
teni és a hajdani kaláberpartne- 
rektől kezdve egész az idegenig 
egész sereg látogató halmozta el 
jókivánatokkal. „Lajos bácsi- da­
cára magas korának, ma is a régi 
kedélyes és boldog meghatódott- 
Sággal fogadta a tisztelet és sze­
retet impozáns megnyilatkozásait.

— Áthelyezés. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter Andorkó 
Béla tokaji és Lutár Elemér bod- 
rogkereszturi állami elemi iskolai 
tanítókat kölcsönösen áthelyezte.

— m hadnagy. A Kormányzó 
ifj. Somody József végzett Ludo- 
vika Akadémiai növendéket, id 
Somody József tb. főszolgabíró fiát, 
Szent István napján hadnaggyá 
avatta.

— Halálozás. Dr. badalói 
Debreceny János volt cs. és kir. 
65. gy. e. tart. főhadnagy, községi 
tisztviselő f. hó 24-én Cigándon 
49 éves életkorában elhalálozott. 
Pénteken délelőtt temették el Ci­
gándon, nagy részvét mellett.

— Tokaji bor Csehszlo­
vákiában. Csehszlovákiával a 
legutóbbi napokban megkötött ár­
egyezmény keretén belül 10.000 
hektoliter bor is kivitelre kerül. 
A Tokajhegyalja borgazdaságát 
képviselő Pinceszövetkezet azon­
nal megtette a szükséges lépéseket 
abban az irányban, hogy a kon 
tingensből legalább 2000 hekto­
liter Tokajhegyalja részére bizto 
sittassék.
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— Székrekedésnél, emész­
tési zavaroknál, gyomorégésnél, 
vértódulásnál, fejfájásnál álmatlan­
ságnál általános rosszullétnél 
igyunk reggel éhgyomorra egy po- 
hártermészetes „Ferenc József" 
keserüvizet. A belorvosi klinikákon 
szerzett tapasztalatok szerint a 
Ferenc József viz az ideális 
hashajtó minden jellemző tulaj­
donságát egyesíti magában. A 
Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fa­
szerüzletekben kapható.

— 11 irleien halál az ut­
cán. Zelenák János 54 éves nap­
számos, kedden délelőtt munkája 
közben a Molnár István utcai Pav- 
lovits pékmühely előtt összeesett 
és meghalt. A megejtett orvosi 
vizsgálat szerint halálát agyvérzés 
okozta.

— Beiratás a városi felső 
kereskedelmi Iskolába. A
sátoraljaújhelyi városi IV évf. fiú 
felső kereskedelmi iskólába a pót- 
beirásokat szeptember hó 6. és 
7. napjain tartjuk. Az I. évfolyamba 
felvehetők a közép-, vagy polgári 
iskola IV. osztályát sikerrel elvég­
zett tanulók, a legújabb miniszter 
rendelkezés értelmében azok is, 
akik csak ismétléssel vagy javító 
vizsgálattal végezték azt el. Be­
íráskor az I évfolyambeliek tar­
toznak szüleik vagy gyámjuk kí­
séretében a szükséges okmányok­
kal felszerelve az igazgatónál je 
lentkezni. Minden tanuló köteles 
felvételkor igazolni, hogy a 32,
40 P felvételi dijat a 45,010 számú 
csekkszámlára befizette és ugyan^ 
akkor tartozik lefizetni az igazgat 
kezeihez a mellékdíjakat is. Az 
évi tandíj, — amelyet az intézet 
igazgatóbizottsága minden egyes 
tanulóra nézve később állapit 
meg - 256, 192 és 120 pengő 
a tanuló előmenetele és a szülők 
vagyoni viszonyai szerint. A taní­
tás szeptember 9-én kezdődik.

Igazgató.
_4 város népesedési sta­

tisztikája az elmúlt év augusz­
tusához viszonyítva bárha kedvez , 
nagy eltolódást nem mutat A szü- 
íetfsek száma egy többletet el­
lenben a halálozásoké 30-al ke 
vesebbet mutat. A házasságok 
száma 32 vei több mint tavaly 
augusztus 25-ig volt.
- Dohánykölcsönök meg 

hosszabbítása. A dohányter
melők 1925. évben kapott kölcsö­
nétnek visszafizetési határideje le­
iért. A gazdatársadalom nehéz 
helyzetére való tekintettel a vissza­
fizetések határidejét 1937-ig meg­
hosszabbították, ezenfelől az idei 
termelési évre újra újabb kölcsönt 
is folyósítanak holdanként legfel­
jebb 40 pengőt.

— Szállásért lopással fi­
zettek. Szerda este úgy 11 órá­
jában Orosz Mária bodroghalmi 
és Bodnár Katalin timári lakosok 
szállást kérve bekopogtattak a 
Tompa utca 22 sz. alatti lakás 
ablakán. A háziasszony megsaj­
nálta a nővándorokat és beengedte 
őket lakásába. Meg is fizettek érte 
azzal, hogy hajnalban útra keltek, 
de előbb a lakást kifosztották, 
ruha és fehérneműtől kezdve ék­
szerig mindent magukkal vive.
A rendőrség eredményes nyomo 
zása folytán az egyik tettes és az 
ellopott holmik legnagyobb része 
már megkerült.

__ Becsapott a villám
taktaharkányi községházába, a 
telefonvezetéken keresztül, azon­
ban komolyabb kárt nem okozott. 
Ugyanaz napon azonban a Zemp 
léni Mezőgazdasági rt. bekecsi 
bérletén 3 ökröt agyonütött.

_ Fgyéves női kereske­
delmi szaktanfolyam A
sátoraljaújhelyi városi IV évf. fiú 
felső kereskedelmi iskolával kap­
csolatosan a folyó tanévben kellő 
számú jelentkezés esetén egyéves 
női kereskedelmi szaktanfolyamot 
nyitunk. E tanfolyam célja, hogy 
a növendékeket a legszükségesebb 
kereskedelmi alapvető ismeretekre 
és ügyességekre megtanítsa. A 
tanfolyamra felvehetők azok, akik 
a középiskola vagy polgári iskola 
IV. osztályát sikeresen elvégezték. 
Beiratkozni lehet szeptember hó 
6. és 7.-én délelőtt az igazgatói 
irodában. Felvételi dij 10 P, tan­
díj havi 20 P. Bővebb felvilágo­
sítást bármikor készséggel adunk

Igazgató.

_ xályáu ismét tii* volt,
még pedig Szent István napján, 
amikor is két ház égett le. A 
csendőrség különös eréllyel nyo­
moz, mert kézre akarja keríteni 
a bűnözőt, aki vagy bosszúból 
gyújtogat, vagy piromanikus.

— Beiratások A. liévay 
Adél oki. zenetanár zene­
iskolájába. A kultuszminiszté­
rium 81.409/928. III. szám alatt 
engedélyezett Asztalosat Lévay 
Adél oki. zenetanár áll.eng. ma­
gánzeneiskolájában a beiratások 
1932 aug. 28-tól naponta délelőtt 
10-12-ig eszközöltetnek az iskola 
helyiségében, Horthy Miklós tér 
20. sz. I. emelet. Tanítás a zon­
gora-tanszak alsó, közép és aka­
démiai osztályaiban, zeneiskolai 
rendszer szerint csoportokban 
egyéni oktatásban és magánórák­
ban. Az Orsz. M. Kir. Zeneművé­
szeti Főiskola magánvizsgáira való 
szakszerű előkészítés, úgy a zon­
gorából, mint az elméleti mellék

SPOI5T
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V._

MINDEN
l&.'ffefcV--" SZÓM BATON
'Wm&'-f" MINDENÜTT

tárgyakból. A lóvárosi tehetség- 
védelmi mozgalommal kapcsola - 
ban szegénysorsu, tehetséges gyér 
mekek szakszerű zenei kiképzése 
okleveles tanárok vezetése alatt 
mérsékelt áron biztosítva. Ezen 
kedvezményes helyekre, a fen í 
feltételeknek megfelelő 10 növen­
dék mérsékelt tandíj mellett je­
lentkezhet. Jelentkezés és felvételi 
vizsga (mely díjtalan) szept. 1-től 
10-ig d. e. 10—12-ig az iskola 
helyiségében. (Díjtalan gyakorlás).
_A sátoraljaújhelyi áll.

nőig. fiúiskola tauéveleji 
munkarendje. Szept. 3 án 
8 órakor rendes tanulók javítója. 
5-én 8 órakor felvételi és tanterv- 
különbözeti vizsgálat. 6-án és 7-én 
8-12-ig pótbeiratás. Beiratáskor 
feltétlenül fizetendő 25 P. Akik 
júniusban iratkoztak be, azoknak 
7-én még 23 pengő 50 fillért kell 
pótlólag fizetniök. — 9-én Veni 
Sancte. Gyülekezés az iskolában 
fél 8 órakor.
_Szerencsétlenség a kő­

bányában. Szerda délután Taub 
Józsefné bodrogkereszturi kőbá­
nyájában amikor a munkások 
épen ebédeltek, kőcsuszamlás tör­
tént. A kőtörmelék Kiss István 
21 éves bányamunkást súlyosan 
megsebesítette. Jobb lábát és jobb 
kezét a lehullott kő eltörte, fejét 
pedig bezúzta. Életveszélyes se­
beivel a helybeli „Erzsébet köz­
kórházba szállították. 
jj jj i f rrrr ■ ■ ■ ■

Használt lashályha
megvételre kerestetik. 
Kazinczy u. 31. sz. az udvarban
jjjjttffirrn

Diétás és urikonyhámat 
megnyitottam Zárta u. 5 sz. a.

Befejeződött a SAC
nemzetközi tenniszversenye

Az a lelkes érdeklődés, amely 
a SAC nemzetközi tenniszverse- 
nyét fogadta, változatlan lendületű 
volt a négy napig tartó versenyen 
át A közönség, nemcsak a „na­
gyok* versengését kisérte tüntető 
figyelemmel, hanem az előmérkő- 
zéseknek, a selejtező versenyeknek 
is figyelemmel adózott.

Örvendetesen kell ezt a tényt 
leszögeznünk, mert mi ebben a 
város és a megye közönsége spor 
iránti érzékének és szereidének 
teljes kifejlődését látjuk. És ami­
kor ezt megállapítjuk, kötelessé­
günk annak konstatálása is, hogy 
ez a SAC vezetőségének az ér­
deme.

A Mattyasovszky Kálmán vm.
II. főjegyző, közismerten agilis 
elnöksége alatt álló SAC tennisz- 
szakosztálya, élén Tóth Elek ren­
dőrtanácsossal és kitartó munka­
társaival, dr. Rónay Elemér és 
Eperjessy Zoltán intézőkkel, évről- 
évre bizonyságát adják kiváló sport 
érzéküknek, tökéletes rendezői 
készségüknek, mely utóbbi a ver­
senyek zökkenésmentességét biz­
tosítja. Sehol egy zavaró momen­
tum, minden a legtökéletesebb 
rendben pereg le és amit első 
helyen kellett volna megjegyeznünk, 
fővárosi vei senyeken is ritkán látott 
nívójú mezőnyök. Úgy gondoljuk, 
hogy a sport iránt rajongó társa­
dalom akaratát fedjük, amikor 
munkásságukért ezúton tolmocsol- 
juk a nyilvánosság őszinte köszö­
netét.

A SAC barátai és támogatói ál­
tal készségesen felajánlott remek 
tiszteletdijakkal jutalmazott verse­
nyek részletes eredménye a kö­
vetkező:

Nemzetközi férfi egyes: I. Bánó, 
II. Straub Elek, III. Drjetomszky,

| Nyeviczkei (SAC).
Nemzetközi férfi páros: I. Bánó 

Drjetomszky, II. Straub fivérek, III. 
Dr. Gottesmann—Vajda (Kassa), 
dr. Schréder—Nyeviczkey (SAC).

Nemzetközi vegyes páros: 1. 
Bánó—dr. Schréderné, II. Straub 
E.-O. Baitrock Ica, III. Nyevicz­
key (SAC)— Ferencsikné (Debre­
cen.)

Vidéki férfi verseny: I. Földes 
Tibor (SAC), II. dr. Kretovics (SAC).

Vidéki női verseny: I. Arday 
Anna (Sp. Move.), II. Zvolenszky 
Bózsi (SAC).

Györgyué.
3 40 pengőt. *UIBW» ■ ------

. . r , , I__ I Békebeli minőségű füzeteket, rajztömbot,Szülők Iskolák figyOlméDC! körzőt, táskát, írószereket és festéket,
hededüt, Vonót, húrokat, köny Vszijat, tintát, fúrt tolltartót 1 eío 1 csóbban

szerezhet tie W SZABD PÁL hönyv- és papirhereshedéséhen Sátoraljaújhely. Telefon. 1Z6.
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Kisbirtok bérbeadása.
A Szedlák-féle alapítvány tulajdonát képezd 22 m hold és 

K82 n-öl kiterjedésű birtok 1932. évi október hó 1-től 6 évi 
időtartamra bérbe kiadó. A birtok rf ^^562

srs, “ r:, Virs.13^,^ ;z
«ész birtokra, vagy külön a föld és rétre, búzában vagy pedig
pénzértékben, magyar holdanként. Abir'okgk^bb-nagyobbpar- 
F níwAi íii A? aiánlat zárt és epecsételt borítékban postán 
küldendődbe f évi szeptember hó3-áig Fő.isz.elendő Stumpf 
György róm. kath. lelkész elmére Saujhely s oontékon kuran

r -í— »““>»«»“ —•
Vagyonkezelő • bizottság.

(2—3 éves közép­
magas almafa)SODODORaB 30N&THAH

Gróf Széchenyi-Woltienstein Ernőné
bodrogkereszturi kertészetében eladó.

Ezenkívül mindenféle másfajta gyümölcsfa is nagyválasz­
tékban kapható. Gyümölcsös kedden, pénteken és szom­baton Sekintheíö. - Árjegyzéket kívánatra küldünk.

VÁROSI MOZI HETI MŰSORA:

SÁTORALJAÚJHELY KAZINCZY UCCA 4.
Telefon: Iroda 112.________  Gyártelep; 8. --------------------------__------------------

yipritott és hasáb tölgy. bükk és cserfa. Salgótarjáni 
darabos szén; brikett. Xiráldi és borsodi szenek.

Kicsinyben és nagyban házhoz szállítva.
Benzin, petroleum, különféle speciális autó és kenőolajok, géP; 
lvóscsaoágy-zsirok. — Műszaki-, mező- és szőlőgazdasági cikkek é 
gépek. Szüretelő edények, borsajtók, szőlőzuzók, zsákok, ponyvák, g pszija

kRONPRINZ'* petróleum-gázégő kályhák. (Fűtőanyag ^gSál üzemanyag 6 óránként 1 liter petroleum.)

Cordatic* Magyar Gummiabroncs rt. zemplénvarmegyei ki 
zárólagos képviselete. Különféle méretű autó motorkerékpá - 

köpenyek és tömlők állandóan raktáron.

8

Szombaton, augusztus 27-én 
Vasárnap, augusztus 28-án

Németül beszélő zenés hangos film 9 felvonásban.
Főszereplők: Gustav Fröhlich, Maria Paudler, Julia Serda,

Bans Junkerman
Kisérő film: Trubadour — Magyar Világ Híradó

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Szerdán, augusztus 31-én 
Csütörtökön, szeptember 1 én

RAZZIA
(Szerelem eúy éjszakán át)

Németül beszélő kalandor-történet 9 hangos felvonásban. 
Főszereplők: H. A. Schlettow, Pierre Batcheff és Joseline Gael.

Kisérő film: CSAK ERÉLYESEN.
Főszereplő; Szőke Szakáll.

Fox varázsszőnyegen a világ körül.

Pártoljuk a helybeli ipart és kereskedelmet!
' . . ________nuus oA*„..oUa.iShplvl cégeket, melyeknél bevásárlásaikat legjobb minőségi

BLUM GÉZA Pet62nu
SSbútorokat
legmodernebb és legjobb kivitelben, j

H LEIN SALAMON
épületfa,

parkett, cserép,
Kossuth Lajos u. 14 Eternit

M.kír. Osztálysorsjegyek

LÖW MIHÁLY
főelárusitónál.

CwüUA 041 könyv-, zenemű- és
5Z3D0 |*3l papírkereskedés 

Fotoszakoeztály a
amatőr-fényképészek szak­

szerű tanácsadója. Telefon 126.

ERŐ ROZSKENYÉR LIPSITZNÉ
fűzőszalonját áthelyezte

Rákóczi ucca 2.

Szegő Sándor «.

Női felöltők, divatáruk
legnagyobb választéka.

brQhner Linos

Horthy Miklós tér 16 sz.
Szint is puszii Mlönlzgisségdi.

csak KLEIN ÁRMIN
péküzemében Deák ucca 5.

Földes-cipők
elismerten legjobbak.

Horthy Miklós tér 1.

MAGYAR KIRÁLY
SZÁLLODA, Vízvezeték
ÉTTEREM autógarázs.

RÓTH BÉLA
saját termésű
borainak eladása. 

Molnár István u. 10.

Tranzitó Szállítási Vállalat
Andrássy ut 23. Vállal fuvarozást, át- 

költözködést bútor-
Előnyős feltételek! kocsi,al VÍdékre

FRIEDMANN ALADÁR
J;;,u; u:c;j fa és szín.

jltarlinovits JKlárton SST
Gépek, olajok, zsákok, ponyvák, 
petrol-gá7égő kályhák, autóköpeny 
‘ és műszaki cikkek.

Sátoraljaújhely m város Közmüvei

Rádiók,
hangszórók,

csillárok stb.

Legszebb kirándulóhely a
„Turista Otthon"

Hideg és meleg ételek. Olcsó árak.

VAS MENYHÉRT
Rákóczi u. 19. Telefon 129

Vaskereskedés
Vízvezetéki berendezések

GERCSELYI BERTALAN
Telefon 113.

Schenker és Társai
Nemzetközi Szállítási Váll. képviselője

Perlmutter Sándor béípáiola)
KÜLÖNLEGES SELYMEK, 

SZÖVETEK
legolcsóbb beszerzési forrása I

SGHÖN IMRE
Horthy Miklós tér 8.

U ridivat újdonságok 
LEGOLCSÓBBAN

VÉRTESI ZSIGMONR
Horthy Miklós tér 12.

Könyv , zenemű és a m.kir. egy-7, ’ . . . temi nyomdapapirkereskedés. fóbizom.

Klein Kálmán w1ir
divatáruk legjobb 
bevásárlási forrása.

Kiváló minőségű

TOKAJI BOROK
kaphatók a Pinceszövet­
kezet üzlethelyiségében

Sátoraljaújhely, Kazinczy ucca 5. sz.

STE1NDLER TESTVÉREK
Horthy Miklós tér 18 

i Legújabb női és férfi divatcikkek 
legolcsóbban

Weisz Benőupcca5
Felöltők «r>ytn 
Kosztümök.

HL1JGEB JENŐ
Horthy Miklós tér 2.

Illatszer és pipere
különlegességek.

- ...................—~***<~*
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Kisbirtok bérbeadása.
A Szedlák-féle alapítvány tulajdonát képező 22 m. hold és 

682 ü-öl kiterjedésű birtok 1932. évi október hó 1-től 6 évi 
időtartamra bérbe kiadó. A birtok részben magyar, részben pedig 
csehszlovák területen fekszik. A szántóföld 13 m. hold és 562 
Q-öl, a rét pedig 9 m. hold és 120 □-öl. Ajánlat tehető az 
egész birtokra, vagy külön a föld és rétre, búzában vagy pedig 
pénzértékben, magyar holdanként. A birtok 9 kisebb-nagyobb par­
cellából áll. Az ajánlat zárt és lepecsételt borítékban postán 
küldendő be f. évi szeptember hó 3-áig Főtisztelendő Stumpf 
György róm. kath. lelkész címére Saujhely s borítékon kiírandó 
„Földbérletre vonatkozó ajánlat."

A bérletet elnyerő a vagyonkezelő bizottságtól értesítést veend.

Vagyonkezelő - bizottság.

MARTINOVICS MARTON
SÁTORALJAÚJHELY KAZINCZY UCCA 4.

Telefon: Iroda 112. Gyártelep: 8. Lakás 184.

— Legjobb fővárosi napi- | 
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.

Felelős szerkesztő:

Dr. mizsák József.

Aprított és hasáb tölgy, bnkk és cserfa. Salgótarjáni 
darabos szén; brikett. Xirálöi és borsodi szenek.

Kicsinyben és nagyban házhoz szállítva.
Benzin, petroleum, különféle speciális autó és kenőolajok, gép- és go- 
lyóscsapágy-zsirok. — Műszaki-, mező- és szőlőgazdasági cikkek és 

gépek. Szüretelő edények, borsajtók, szőlőzuzók, zsákok, ponyvák, gépszijak

„KRONPR1NZ* petróleum-gázégő kályhák. (Fűtőanyag 
megtakarítás. Üzemanyag 6 óránként 1 liter petroleum.)

„Cordatic* Magyar Gummlabroncs rt. zemplénvármegyei ki 
zárólagos képviselete. Különféle méretű autó, motorkerékpár- 

köpenyek és tömlők állandóan raktáron.

(2—3 éves közép­
magas almafa)5000 00000 30H0THAN

Brit SzUen}i-M«tein EraW
boBrogkereszturi kertészetében eladó.

Ezenkívül mindenféle másfajta gyümölcsfa is nagyválasz­
tékban kapható. Gyümölcsös kedden, pénteken és szom­
baton megtekinthető. — Árjegyzéket kívánatra küldünk.

VÁ RO M U S O R/V

Szombaton, augusztus 27-én 
Vasárnap, augusztus 28-án

gécsi walzer
Németül beszélő zenés hangos film 9 felvonásban.

Főszereplők: Guslav Fröhlich, Maria Paudler, Julia Serda,
Hans Junkerman

Kisérő film: Trubadour — Magyar Világ Híradó

Szerdán, augusztus 31-én 
Csütörtökön, szeptember 1 én

RAZZIA
(Szerelem egy éjszakán át)

Németül beszélő kalandor-történet 9 hangos felvonásban. 
Főszereplők: H. A. Schlettow, Pierre Batcheff és Joseline Gael.

Kisérő film: CSAK ERÉLYESEN.
Főszereplő: Szőke Szakáll.

Fox varázsszőnyegen a világ körül.

rrr sir r rr rrn..............................—................ ...... ....................................

Pártoljuk a helybeli ipart és kereskedelmet!
Ajánljuk olvasóink figyelmébe az alábbi sátoraljaújhelyi cégeket, melyeknél bevásárlásaikat legjobb minőségben

jutányosán eszközölhetik;

BLUM GÉZA Pel62Hu 
Sí™t=nrak" bútorokat
legmodernebb és legjobb kivitelben.

KLEIN SALAMON
épületfa,

parkett, cserép,
Kossuth Lajos u. 14 Eternit j

m kir Osztálysarsjegyek
LOW MIHÁLY

főelárusitónál.

B41 könyv-, zenemű- és jAdUU J1dl papírkereskedés
Fotoszakoaztálya

amatőr-fényképészek szak­
szerű tanácsadója. Telefon 126.

■ROnHEB LH
Horthy Miklós tér 16 sz.
Szint íz posztó Mlónlogességeli.

ERŐ ROZSKENYÉR
csak KLEIN ÁRMIN
péküzemében Deák ucca 5.

LrIPSITZNÉ
füzószalonját áthelyezte

Rákóczi ucca 2.

Szegő Sándor6
Női felöltők, divatáruk 
legnagyobb választéka.

Földes-cipők
elismerten legjobbak.

Horthy Miklós tér 1.

MAGYAR KIRÁLY
SZÁLLODA, Vizvezetékes, szobák,
ÉTTEREM autógarázs.

RÓT1I BÉLA
saját termésű
borainak eladása. 

Molnár István u. 10.

Tranzitó Szállítási Vállalat
Andrássy ut 23. Vállal fuvarozást, át- 

költözködést butor- 
Eiőnyösfeltételek! kocsival vidékre is.

FRIEDMANN ALADÁR
Justus ucca 22. , ,
Telefon: 179 FA ÉS SZÉN.

JKartinovits jutádon “Tf
Gépek, olajok, zsákok, ponyvák, 
petroI-gá?égö kályhák, autóköpeny 

és műszaki cikkek.

Sátoraljaújhely m város Közmüvei

Rádiók,
hangszórók,

csillárok stb.

Legszebb kirándulóhely a

„Turista Otthon"
Hideg és meleg ételek. Olcsó árak.

GERCSELYI BERTALAN
Telefon 113.

Schenker és Társai
Nemzetközi Szállítási Váll. képviselője

Perimutter Sándor „gpZo
KÜLÖNLEGES SELYMEK, 

SZÖVETEK
legolcsóbb beszerzési forrása 1

VAS MENYHÉRT
Rákóczi u. 19. Telefon 129

Vaskereskedés
Vízvezetéki berendezések

Klein Kálmán w1|rr,e"
divatáruk legjobb 
bevásárlási forrása.

Kiváló minőségű

TOKAJ 1 BOROK
kaphatók a Pinceszövet­
kezet üzlethelyiségében

Sátoraljaújhely, Kazinczy ucca 5. sz.

SGHÖN IMRE
Horthy Miklós tér 8. 

Uridivat újdonságok 
LEGOLCSÓBBAN

VÉRTESI ZSIfwMONB
Horthy Miklós tér 12.

Könyv , zenemű és a m.kir. egy- 
papirkereskedés. teföbi2om.da

HLIIGEB JENŐ
Horthy Miklós tér 2.

Illatszer és pipere
különlegességek.

STEINDLER TESTVÉREK
Horthy Miklós tér 18 i Legújabb női és férfi divatcikkek

LEGOLCSÓBBAN

Weisz Benő ucca s
Kosztümök.

N^matott » laptulajdonos : Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadö R,. betűivel Sátoraljaújhely. Felel®, kiadd: Szentgyörgyl G. rt igugató


